

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 48 (5497)
Год издания тридцать пятый

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 апреля 1974 года
Цена 2 коп.

С ПОБЕДОЙ!

Символом преданности металлургов Магнитки создательным идеям партии В. И. Ленина, их последовательности в осуществлении исторических решений XXIV съезда КПСС явилась новая трудовая победа, одержанная на нашем предприятии в день рождения Ильича. Со дня пуска первой на Магнитке мартеновской печи выплавлено 250 миллионов тонн стали.

Выпуск юбилейной плавки — радостный праздник для всего многотысячного коллектива металлургов Магнитки. И сегодня самые сердечные слова и искренние пожелания мы высказываем нашим горнякам, коксохимикам, доменщикам, железнодорожникам — всем, кто безупречной работой способствовал приближению дня выпуска последних, юбилейных тонн стали.

Сердечное спасибо вам, дорогие товарищи! Умножим трудовые усилия в борьбе за приближение дней выпуска юбилейных тонн чугуна и проката!

Директор комбината

Д. ГАЛКИН.

Секретарь парткома

П. ГРИЩЕНКО.

Председатель профкома

В. АРХИПОВ.

Секретарь комитета

ВЛКСМ

Б. МЫЛЬНИКОВ.

СЕГОДНЯ УТРОМ НА КОМБИНАТЕ ВЫПЛАВЛЕНЫ ПОСЛЕДНИЕ ТОННЫ В СЧЕТ 250 МИЛЛИОНОВ ТОНН МАГНИТОГОРСКОЙ СТАЛИ. ЮБИЛЕЙНАЯ ПЛАВКА ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

АНАТОЛИЙ казался спокойным. Печь «дышала» ровно. Состав с шихтой, перегоревший подход к завалочным окнам, как бы закрыл ее на замок. Заваливали третью печь, рядом. А в цеховом закрылке уже промоздился электровоз, норовя вытянуть за собой четыре высоченных ковша с чугуном.

Но спокойствие сталевара в эти минуты чисто внешнее. Казалось бы, все сделано верно, до конца плавки больше часа, анализ проб — хороший. Но многолетний опыт заставлял держаться Глазкова настороже: такие «нейтральные» минуты ложатся на сталеваров, пожалуй, самой тяжелой нервной нагрузкой. Плавка почти готова, но при малейшем упущении химический состав стали может недопустимо измениться. Тогда пиши пропало!

— С третьего чугун идет! — тенью промелькнул второй подручный Михаил Минаев.

Глазков тотчас поднял заслонку третьего окна и выбежал из будки. «Замок» мульдогового состава, огорожившего печь, разомкнули. Через порог завалочного ок-

на тяжело плескал чугун (сталью на мартене принято называть готовую плавку).

Что может сделать человек, когда на десяток метров вокруг растекается по площадке нестерпимый жар, когда тягучие брызги раскаленными ядрами пронизывают пространство? Но не

ких бригад могут не оправдаться, он в полном смысле слова прудью встает на пути потери, борется за металл отчаянно и самоотверженно и, невзирая на исход схватки, верит, что победа будет за ним.

Эта черта характера присуща большинству сталеваров-плавильщиков. В противо-

раз берется проба. В норме.

..Сегодня будет сварена юбилейная плавка. Варить ее доверено бригаде Николая Луценко. Для коллектива печи это — событие особое. И закономерное. Первая печь стала на комбинате средоточием трудовой борьбы и технического прогресса, своеобразным мерлом

Стиль первенца

прошло и минуты, как восемь парней, вооруженных лопатами, швыряли на порог печи заправочный материал. Это было бессмысленно. Сам Глазков впоследствии пожал плечами и сказал, что лопатами ничего нельзя было сделать. Но за лопату он взялся первый. А пока подгоняли заправочную машину, подошли с соседних печей.

Тут-то и видна душа сталевара, человека, кровно заинтересованного в успехе своего нелегкого дела. Зная, что порой усилия несколь-

вес трудностям и неудачам, в ответ на орывы и аварии выставляется повседневное мужество.

Теперь Анатолия Глазкова волновало все: и занятый разливающий пролет, и готовая плавка, томлящаяся в печи. Сейчас решалась судьба плавки, и она должна была решиться в его пользу.

С начала года он, Николай Луценко, Анатолий Савченко и Владимир Дмитренко с подручными варили сталь только по заказам. Бросить тень на коллектив печи он не имеет права. Еще

производственного роста, шкалой отсчета. Именно отсюда пошла родоначальная магнитогорского сталеварения. Как не вспомнить в этот день участников первой плавки начальника смены Марка Игнатевича Ягнюка и машиниста завалочной машины Ивана Григорьевича Крячко. Сорос с лишним лет назад они освидетельствовали первую сотню тонн металла на Магнитке. Сегодня на счету первой печи — 9 миллионов тонн.

(Окончание на 2-й стр.)

РУБЕЖИ

Еще события в памяти свежи... За этой цифрой — сотни тысяч судеб, за ней уже такие рубежи, что нас потомки явно не осудят.

Но знаем: за достигнутой чертой иных времен высокое горенье, иные, молодые поколения, уйдут в столетья гордой чередой.

Уйдут, как мы, тревожась и спеша, а под ногами ляжет монолитом история, которая отлита из четвертьмиллиардного ковша.

История, сработанная нами в пылу жестоких планов огневых, история с большими именами и цифрами, венчающими их.

В которой будет золотом отлита в планету цепко вросшая по груди единственная, первая Магнитка, другим Магниткам выставшая путь.

Она стоит в сиянье огнепадов, она и в полночь светится, как днем... Магнитка доживет до миллиарда, и мы — я верю! — тоже доживем!

Александр ПАВЛОВ.

Присуждено Красное знамя

Когда верстался этот номер газеты, пришло радостное известие: по итогам первого квартала коллектив комбината а т а признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий черной металлургии с вручением переходящего Красного знамени министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности.

Переходящее Красное знамя присуждено также коллективам доменного и второго обжигового цехов, добившимся лучших показателей среди родственных цехов отрасли. За успехи, достигнутые в первом квартале, коллектив третьего мартеновского цеха отмечен II денежной премией, коллективы железнодорожного транспорта комбината, горно-обогатительного производства, центральной электростанции — III денежной премией.

Поздравляем металлургов Магнитки с большой трудовой победой!

ПРИНИМАЙ, РОДИНА, ПОДАРОК МЕТАЛЛУРГОВ МАГНИТКИ!



В. И. Ленин

(К 104-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Вместе с советским народом миллионы людей во всем мире как большой и светлый праздник отмечают 22 апреля — день рождения Владимира Ильича Ленина (1870—1924). Неизмеримо влияние Ленина и его учения на судьбы современного мира. Яркое тому свидетельство — свершения советского народа и его Коммунистической партии, достижения мировой социалистической системы, борьба рабочего класса капиталистических стран и его революционных партий, новые победы национально-освободительного движения, успешная борьба народов за сохранение и укрепление мира.

Жизнь и деятельность В. И. Ленина — непревзойденный образец беззаветного служения трудовому народу, беспримерный революционный и научный подвиг. В. И. Ленин развил и приумножил теоретическое наследие К. Маркса и Ф. Энгельса применительно к новым историческим условиям. В трудах В. И. Ленина нашли дальнейшее обобщение и конкретизацию все составные части марксизма — философия, политическая экономия, научный коммунизм. Создание В. И. Лениным учения о партии нового типа, учения об империализме как последней стадии развития капитализма, развитие теории социалистической революции, исследование теории познания диалектического материализма, глубокое философское обобщение новейших естественно-научных открытий, разработка аграрной программы и национального вопроса, создание теории Советского государства и плана построения социализма в СССР — выдающийся вклад в сокровищницу марксизма.

В сознании миллионов бессмертное имя В. И. Ленина нераздельно слилось с революционно-преобразующей деятельностью созданной им партии коммунистов, отменившей в прошлом году свое семидесятилетие. Животворными ленинскими идеями проникнута социально-экономическая программа, Программа мира, разработанные XXIV съездом КПСС и последующими постановлениями ЦК КПСС, вся внешнеполитическая деятельность партии и Советского государства. Это оказывает огромное воздействие на мировое развитие. Страна Советов была и остается в глазах сотен миллионов людей знаменосцем борьбы за мир и социальный прогресс.

П. И. ФЕДЯЕВ

БОЛЬШИЕ изменения произошли в нашем претее мартиновском цехе за последние лет двадцать. Куда делось то время, когда все больше лопатой работали: заправка — вручную, пороги подсыпать — вручную, какой ремонт печи — опять вручную. Во многом обновилось оборудование, появились новые завалочные машины, больше стало кранов, ковшей и т.д., расширены разливочные площадки, а главное — значительно выросла производительность труда, прежде всего за счет его лучшей организации, своевременного обеспечения материалами. Сталевары нашей 22-й печи А. В. Феоктистов, Л. А. Свечкарёв, В. Ф. Журавлёв и многие другие были не менее разворотливы, чем сегодняшние молодые сталевары. А тем не менее в 1947—1950 годах плавки сидели в среднем по 15—17 часов. За 13 часов дашь — уже скоростной считалась. Теперь же на наших печах больше 10 часов идет плавка — считается задержали.

Многое изменилось в нашем цехе, но не все. Былая сейчас на партсоборниках, наблюдая за работой сталеваров нового поколения, убеждаешься, что у них тот же задор, что был у многих из нас, та же гордость за свою профессию. Всегда считал и считаю, что наша работа любит людей горячих, энергичных, преданных своему делу. И хотя с особой меркой подхожу к своим ученикам, с радостью вижу, что большинство из тех, кто начал у меня подручным, сейчас стали настоящими ста-

Диалог кавалеров ордена Ленина

Два человека разных поколений, не знакомые друг с другом. По-разному складывались их биографии, каждому жизнь отмерила по-своему. Но поговорите с ними, и увидите, как много у них общего, как многое их роднит и прежде всего потому, что оба посвятили свою жизнь одному делу, они — сталеплавыльщики.

Павел Иванович Федяев — сталевар старшего поколения. В мартиновском цехе с 1934 года. С 1938 по 1946 год — служба на флоте. В 1946 году вернулся к мартену, с 1947 года по 1969 год работал в мартиновском цехе № 3 на печи № 22: сначала подручным, затем сталеваром. Избирался депутатом Верховного Совета СССР, два созыва — депутат областного Совета, был членом горкома партии, с 1967 года по 1972 — член ЦК профсоюза металлургов. П. И. Федяев — Почетный металлург, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, кавалер двух орденов Ленина, Герой Социалистического Труда.

Константин Григорьевич Демин. В мартиновский цех пришел в 1956 году. Четыре года отслужил на флоте. Работал подручным, сейчас сталеваром печи № 33 в мартиновском цехе № 1. Восьмой год подряд избирается партгрупоргом второй бригады. К. Г. Демин — Почетный металлург, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, кавалер ордена Ленина.

Сегодня им слово.

ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

леварами, специалистами высокого класса. Это Володя Пономарев с 35-й печи, который участвует в выплавке 250-миллионной тонны стали, это Юра Зинченко, сейчас сталевар на 17-й печи, Николай Лаптев — с 20-й, Володя Санников — с 19-й и другие.

Мне в последние годы нередко приходится рассказывать о нашей работе в профессионально-техническом училище № 19, где я когда-то учился (а сейчас оно стало как бы моим подшефным). И каждый раз ухожу из училища с мыслью, что растет достойная смена. Пусть сегодняшние выпускники ПТУ № 19 по профессии не сталевары, все

равно им продолжать наше общее дело — строительство коммунистического общества.

В этот праздничный день хотелось бы пожелать всем сталеплавыльщикам успехов в труде, здоровья, счастья и скоростных плавков высокого качества.

К. Г. ДЕМИН

ЕСЛИ бы 5—6 лет назад, когда наш мартиновский цех № 1 за сутки выплавлял 9—10 тысяч тонн стали, мне сказали, что в 1974 году суточное производство достигнет 19 тысяч тонн, я бы не поверил. Также трудно было представить, что за неполные четыре года на нашем комбине-

те будет выплавлено 50 миллионов тонн стали. Но сегодня, в день выплавки 250-миллионной тонны, оглядываясь назад, понимаешь, что это стало возможным не только благодаря совершенствованию технологии и оборудования, строительству новых печей, но прежде всего благодаря самоотверженному труду сталеплавыльщиков, всех трудящихся комбината.

Как партгруп бригады, мне постоянно приходилось беседовать с людьми о соревновании в честь выплавки 250-миллионной тонны стали. И откровенно сейчас вспомнить, с каким энтузиазмом участвовали в нем коллективы печей и бригад,

как стремились сталевары и подручные, чтобы их печь добила права участвовать в юбилейной плавке, сколько труда вложили работники вспомогательных служб, разливыльщики и шихтовщики, помогая коллективам своих бригад выйти победителем соревнования.

В этот праздничный день приятно сознавать, что коллектив нашей 33-й печи также внес свой вклад, чтобы приблизить эту дату. Не раз в 1973 году мы выходили победителями в соревновании с 34-й печью. Только коллектив нашей бригады дал в прошлом году 3 тысячи тонн стали сверх плана, сработав по заказам на 99 процентов. Конечно, когда счет идет на миллионы, эта цифра совсем не внушительна. Но ведь именно из таких ручейков в столь короткий срок — чуть более 40 лет — смогло образоваться море стали — 250 миллионов тонн.

Оценивая результаты работы последних лет, я очень рад, что наше поколение сталеваров достигло таких высот в труде, рад за своих товарищей и особенно — за Володю Пономарева, который на своей 35-й печи сварил сегодня юбилейную плавку. В 1974 году коллектив этой печи выступил инициатором Всесоюзного соревнования между коллективами двухванных агрегатов за то, чтобы быстрее выплавить миллион тонн на каждом агрегате. И мне хочется от всей души пожелать им стать победителями в этом соревновании и приумножить трудовую славу сталеплавыльщиков, нашего комбината.



Первая мартиновская печь, выдавшая на Магнитке первые тонны стали, мало чем похожа на свою предшественницу. Сейчас это агрегат, оснащенный новейшей аппаратурой. Первая печь производит металла во много раз больше, чем в первые годы работы.

Коллектив первенца добился права варить юбилейную плавку в счет 250000000 тонн стали.

На снимке: подручные сталеваров передового агрегата Вячеслав Тихомиров и Владимир Герасименко.

Фото Н. Нестеренко.

Имя сталеваров Николая Васильевича Игина известно многим в коллективе мартиновского цеха № 1. Хорошее знание сталеплавыльного дела, умение грамотно вести сложный процесс плавки позволяют ему умело руководить сталеварской бригадой, которая заслуженно возглавляет список передовых коллективов первого мартиновского. Коллектив сталеваров Н. В. Игина внес весомый вклад в выплавку 250000000 тонн стали.

Фото Н. Нестеренко.



РЕПОРТАЖ

С т и л ь п е р в е н ц а

День за днем, год за годом в повседневной борьбе за большую сталь ширился поток металла из мартиновских цехов. И только второй мартиновский сварил за сорок лет 105 миллионов тонн стали. Старейший сталеплавыльщик цеха комбината держит первенство по количеству выплавленного металла. Накануне юбилея в цехе показывали пример коммунистического отношения к труду. Так, 14 апреля, несмотря на ремонт одной из печей, работники цеха все же выполнили задание и дали сверхплановую сталь. Средняя продолжительность плавки была снижена до 10 часов 43 минут.

Со стороны смены выглядели обиденными. Они и были обычными — эти жаркие, весенние смены. Только ожидание юбилейной плавки, ее приближение заставляли сталеваров держаться напряженнее, внимательнее. Это передавалось их ближайшим помощникам — ремонтникам, работникам шихтового двора. Десятки, сотни часов сэкономили сталеплавыльщики перед историей Магнитки.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Последние тонны... Перед ними широким строем встали поколения сталеплавыльщиков от первых пятилеток и до наших дней. Последние тонны в счет четверти миллиарда... Но они же открывают и новую страницу.

Сегодня сталеплавыльщики выдают последние тонны в счет четверти миллиарда магнитогорской стали. Чрезвычайно высокую ответственность испытали за них перед горняками, доменщиками, коксохимниками и прокатчиками сталеплавыльщики. Ответственность, возросшую с десятилетиями, обостренную славными трудовыми традициями, возведенную в ранг непреложного закона и долга сталеплавыльщики перед историей Магнитки.

Последние тонны... Перед ними широким строем встали поколения сталеплавыльщиков от первых пятилеток и до наших дней. Последние тонны в счет четверти миллиарда... Но они же открывают и новую страницу.

А. ПАВЛОВ.

ПЕРЕЛИСТЫВАЯ ПОДШИВКУ «МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛА»

Н О В Ы Й У С П Е Х С Т А Л Е П Л А В Ы Л ь Ш И К О В

9 января останется памятным днем у сталеплавыльщиков первого мартиновского цеха, как день небывалого рекорда. В этот день они выплавляли 800 тонн стали дополнительно к

плану. С начала месяца на счету первого мартиновского цеха числится 4230 тонн металла сверх плана. Шесть скоростных плавков сварили в этот день мастера и ста-

Особенно хорошо работал коллектив второй печи, выдав три скоростных плавки. Сталевар тов. Крючков и мастер тов. Кленин сэкономили на плавке 1,5 часа, перекрыв задание на 70 тонн металла. Сталевар тов. Козыров и мастер тов. Сазонов, выдав плавку на 2 часа 30 минут раньше срока, перевыполнили план на 50 тонн стали. Лучшие других сварили скоростную плавку сталевар тов. Соко-

лов. Под руководством мастера тов. Оськина он выпустил плавку за 8 часов 15 минут против 11 часов по графику, выдав дополнительно к плану 80 тонн металла.

Все три смены, руководимые тт. Мартыноком и Завирюхой, работали ровно и высокопроизводительно в этот день.

Так всегда должны работать сталеплавыльщики.

11 января 1944 года.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЕЧЬ

Печь № 14 (мартиновский цех № 3) на протяжении длительного времени считалась одной из отстающих. Она систематически не выполняла план и имела плохие показатели по качеству стали.

27 ноября 1939 года комсомольцы на собрании решили взять шефство над этой печью. Сталевары —

комсомольцы Бурашников и Демчук, подручные комсомольцы Рязанов и Тулунов дали обещание собранию, что они сделают печь № 14 передовой. Вся комсомольская организация обязалась помочь сталеварам комсомольской печи.

Прошло полтора месяца. Печь № 14 сейчас — лучшая печь в мартиновском

ЧЕТВЕРО ИЗ ТЫСЯЧ. ЗАВОДСКИЕ ЗАРИСОВКИ

СЛУЧАЙНОСТЬ?

Когда выдается выходной день, едет Александр Степанович на Банное озеро, чтобы отдохнуть от напряженной трудовой смены. А как приезжает, то сразу же поднимается на гору — любит Поздняков наблюдать закаты солнца. Уходящее за горизонт солнце золотит багрянцем верхушки деревьев. Каждый смотрит на этот мир красок по-своему. В воображении Александра Степановича, наверное, встают огненные мартеновские печи. Правда, Поздняков по профессии не сталевар. Александр Степанович — бригадир шихтового двора третьего мартеновского цеха. Но в душе он настоящий сталеплавильщик.

Если бы тогда молодому Александру Позднякову сказали, что ему придется сменить профессию подручного сталевара на шихтовщика, то он бы не поверил. Произошло это неожиданно. Как-то Поздняков разговорился со своим знакомым, мастером шихтового двора, в конце беседы тот возьми и скажи:

— Людей у нас не хватает, Александр, не желаешь нам помочь?

Так Поздняков перешел на шихтовый двор. Думал на два дня, а получилось на всю жизнь.

Коллектив четвертой бригады, где работает Поздняков, считается одним из лучших на шихтовом дворе. В чем секрет успеха? Шихтовщик Ф. Н. Новиков отвечает: «В умелых действиях бригадира». И это правда. Александр Степанович больше половины смены проводит на печах. Узнает, где и когда в первую очередь надо загрузить в печь сырье (пригодился опыт подручного). А после снова появляется на площадке шихтового двора. Вот и сейчас Поздняков дает команду: тяжеловесный состав отправляется в сторону четырнадцатой печи. Мульды были загружены на 30 минут раньше графика.

ДИНАСТИЯ НИЖЕГОРОДЦЕВЫХ

Вспоминается Позднякову такой случай. Не успели разгрузить два состава, как начали протягивать очередной. Прошла неминуемая задержка. А это значит, нарушение графика завалки шихты в печь.

Но сбой в работе не произошел. Героем дня стала Т. А. Нижегородцева. Она сразу переключилась на разгрузку подошедшего состава.

— Сейчас работать легко, — говорит Тамара Андреевна, — все же за плечами опыт. А первое время трудно приходилось.

Сегодня она сама учит других. Ученики стремятся быть похожими на Тамару Андреевну.

Нижегородцева снова заняла место в кабинете магнитно-прейферного. И когда ее кран, словно птица, поплыл над составами, Поздняков заметил:

— Сын ее в цехе подготовки составов работает, муж — в железнодорожном транспорте. Династия Нижегородцевых!

Вот и получается: сын подготавливает составы под сталь, мать загружает мартеновские печи шихтой, а старший Нижегородцев отвозит выплавленный металл.

Под золотым дождем

На четырнадцатой печи, куда загрузили шихту, подготовленную бригадой Позднякова, заканчивался выпуск плавки. Принимать сталь готовился коллектив старшего разливщика К. Д. Маметьева. Вскоре многотонный ковш с кипящей сталью повис над выстроившимися в ряд изложницами. Выбит стопор, и пошла сталь.

...Судьба Кузмы Дмитриевича аналогична судьбе Позднякова, так же в свое время Маметьев работал подручным сталевара. А потом по производственной необходимости его перевели работать разливщиком. Да так и остался он на разливочном пролете.

— Двадцать лет уже под золотым дождем работаю, — говорит Кузма Дмитриевич.

Добавим: работает классно.

На разливочном пролете десять разливочных кранов. Десять машинистов работают в равных условиях.

— Сталь не терпит нерадивых, — говорит Корнилов. — Чуть замешкался — авария. Глаза и уши нужны в нашей работе.

...Закончился выпуск стали. Машинист одного из разливочных кранов начал медленно поднимать ковш, не заметив, что правый крюк неплотно зацеплен. Могла произойти авария. Но ее избежали. Благодаря бдительности Бориса Николаевича Корнилова.

...Сегодня в день радостного праздника у коллектива четвертой бригады выходной. Но в выплавке юбилейной стали заложен труд и А. С. Позднякова, и династии Нижегородцевых, и К. Д. Маметьева, и Б. Н. Корнилова, всех их товарищей, которые, как и сталевары, ведут каждодневную борьбу за сталь.

Б. КИРИЛЛОВ.

КОМСОМОЛЬЦЫ — СВОЕМУ СЪЕЗДУ

Идти дальше

Сталеплавильщики второго мартеновского цеха назвали 1974 год — годом высокой производительности труда и качества. Комсомольско-молодежный коллектив печи № 9 с начала года взял хороший темп: за первый квартал выплавлено более 2000 тонн сверхплановой стали. Наши ребята дружно поддержали почин комсомольско-молодежного коллектива мартеновской печи № 35, который обратился ко всем молодым сталеплавильщикам с призывом объявить месяц, предшествующий дню рождения В. И. Ленина и открытию XVII съезда комсомола, месяцем ударного труда. За первый квартал у нас отличные показатели по выдаче заказанных плавков — 99,9 процента, рост производства составил 4781 тонну.

Остановившись на достигнутом? Нет. Так решили наши комсомольцы и молодые коммунисты. И вот результат: за месяц ударной вахты мы выплавили более 500 тонн стали сверх плана, 100 процентов плавков — по заказам. Каковы слагаемые нашего успеха? Относиться к делу с душой, бороться за каждую минуту рабочего времени. Эти минуты сложатся в часы, и, в конечном итоге, в тысячи тонн сверхпланового металла. Машинисты, обслуживающие нашу печь, добились хороших результатов, сократив время завалки. Бесперебойное обеспечение шихтой, слаженная работа всего коллектива печи — все это позволило подойти нам к юбилейной дате с высокими результатами.

...Окончен рабочий день. Но мы не торопимся расколоться, передаем нашу печь сменщикам. Производительность печи зависит от работы каждой бригады, от того, в каком состоянии мы будем держать печь.

Мы учимся. Учимся в техникуме, институте, школе рабочей молодежи.

Пусть порой трудно, пусть пот стурит по лицу, пусть поламывает плечи. Мартен покоряется только сильным. Сегодня сварена 250-миллионная тонна стали. Впереди — новые миллионы, и эти миллионы будут тоже наши.

Р. ХАСАНОВ, подручный сталевара мартеновской печи № 9, комсорт бригады.

В третьем мартеновском цехе чести варить сегодня юбилейную плавку был удостоен коллектив двадцать первой мартеновской печи.

На снимке: одна из бригад передового коллектива — подручный сталевара Сергей Порошин, сталевар Валентин Булаковский, подручный сталевара Анатолий Черкасов.

День большого события в истории сталеплавильного передела комбината — выплавки 250-миллионной тонны стали — вылился в праздник для всего многотысячного коллектива металлургов. В этот день все причастные к юбилею — горняки и доменщики, железнодорожники и ремонтники, смежники сталеплавильщиков — прокатчики — поздравляют героев дня, мартеновцев, с громадным достижением и шлют им свои

друзей, что и впредь они могут всегда рассчитывать на нашу помощь. Как, впрочем, и мы полагаемся на них. Ведь если сегодня сталеплавильщики обещают экономить чугун, то мы уверены, что слово свое они сдержат. Значит, больше нашего чугуна пойдет на продажу, возрастет прибыль, получаемая комбинатом. А мы за счет экономии кокса, в свою очередь, увеличим выпуск сверхпланового чугуна.

Кавалер ордена Ленина, старший вальцовщик

нистического труда, старший мастер цеха ремонта металлургических печей Гумер Закриевич РИЗВАНОВ

Пожалуй, более тесного контакта, чем между нашим цехом и мартеновским, на комбинате не сыскать — в сталеплавильных цехах нам известен каждый уголок. В сложном деле ремонта сталеплавильных агрегатов нам всегда готовы прийти на помощь мастер мартеновского цеха № 2 Юрий Тимофеевич Шунин, начальник смены Анатолий Семенович Могишко, сталевары Иван Андреевич Сорочкин, Николай Михайлович Гончаров и многие другие. Мы же стараемся всегда сделать ремонт так, чтобы после нас печь работала, как часы.

К сегодняшнему дню мы тоже готовились заранее, пришли не с пустыми руками. Наши комсомольцы решили с отличным качеством и на двадцать часов раньше срока отремонтировать мартеновскую печь № 1, на которой должны были вариться последние тонны стали в счет 250 миллионов. И слово свое сдержали: время ремонта сокращено на 23 часа, претензий на качество ремонта нет.

Кавалер ордена Ленина, ударник коммунистического труда, ветеран труда комбината, инициатор социалистического соревнования коксохимиков 1974 года начальник участка Дмитрий Васильевич МЕЛЬНИКОВ и кавалер ордена Ленина, ударник коммунистического труда, машинист гушильного вагона Николай Федорович ЛЫСЕНКО

Сегодняшнее торжество — торжество рабочее. И хорошо, что таких пращников становится больше. Значит, все идет как надо, значит, здорово трудятся металлурги. Кроме бы совсем недавно поздравляли мы сталеплавильщиков с двухсотмиллионной тонной стали, и вот снова они герои дня. А ведь всем понятно, что так просто ими не становятся, миллионы тонн стали сами по себе не растут, за них надо попотеть. Так что этот юбилей наши сталевары заслужили. Ну, а юбилярам всегда желают самого хорошего. Вот и мы, коксохимики, вместе со всеми металлургами комбината разделяем радость мартеновцев, шлем им пожелания, успехов в приближении последующих круглых дат.

ПОЖЕЛАНИЯ

Кавалер ордена Ленина, машинист экскаватора рудника Николай Андреевич ПУГАЧЕВ

Около 500 миллионов тонн руды дала гора Магнитная за сорокалетнюю историю комбината. 250 миллионов тонн крепкой магнитогорской стали получила страна от сталеваров Магнитки. Не перечислить всего того, что изготовлено из магнитогорского металла. В этом заслуга наших сталеваров, их подручных, всех тех, кто у пылу жаром мартеновских печей вносит свой вклад в стальной фонд Родины.

Мы, горняки, поздравляем сегодня людей огненной профессии и заверяем, что хотя запасы Магнит-горы и поубавились, сталевары могут не волноваться. Мы дадим вам руды еще не на один миллион стальных тонн.

Герой Социалистического Труда старший горновой Евгений Дмитриевич БОРЗЕНКОВ и кавалер ордена Ленина старший горновой Иван Михайлович ЛАПКО

Сталеплавильный передел первым перешагнул один из намеченных на этот год больших рубежей — выпуска 250 миллионов тонн стали, 200 миллионов тонн чугуна, 200 миллионов тонн проката. Вдвойне приятно поздравлять сегодня наших мартеновцев с этой победой, так как в течение последних месяцев мы, доменщики, очень старались им помочь.

Чугуна давали в большом количестве, отличного качества. Так что, хотя наш юбилей еще не наступил, мы считаем себя причастными к празднику сталеплавильщиков. Хочется заверить наших

блуминга № 2 Евгений Николаевич ФОМИН

Помнится, в начале года по расчетам экономистов выплавка 250-миллионной тонны стали ожидалась где-то летом. А получилось, как видим, иначе. Молодцы мартеновцы, чуть ли не на два месяца приблизили свой юбилей! Что же, от души поздравляем своих друзей-соперников (у нас со сталеплавильщиками заключен договор на соревнование), будем брать с них пример. Ведь чем больше стали они выплавят, тем больше мы прокатаем.

Кавалер ордена Ленина, ударник коммунистического труда, машинист электровоза Иван Алексеевич ЛИСАЧКИН

Сегодня вечером в торжественной обстановке в числе других передовых рабочих комбината нашему машинисту тепловоза Александру Васильевичу Елжину будет вручен орден Трудового Красного Знамени. Александр Васильевич на своем локомотиве обслуживает сталеплавильный передел, и награждение его лучше всего свидетельствует о вкладе железнодорожников в увеличение производства магнитогорской стали.

Транспортникам особо видно, как растет наш комбинат, как с каждым годом увеличивается выпуск нашей продукции. Достаточно сказать, что с начала своего существования железнодорожная служба перевезла более 3,5 миллиарда тонн груза. И цифра эта будет расти. Нас это радует. Пожалуй, ста, товарищи сталевары, варите миллионы тонн стали, мы их все увезем.

Кавалер ордена «Знак Почета», ударник комму-



цехе. В декабре она выполнила план на 116,2 процента и завоевала переходящее Красное знамя Сталинского райкома ВКП(б).

МОЛОДЕЖЬ — НА ШТАТНОЙ ДОЛЖНОСТИ

Приказом директора комбината штаты доменной печи № 6, мартеновских печей №№ 6, 13, 16 и мартеновской печи № 2 комплек-

Коллектив печи достигнутые темпы не сдает. В январе печь идет также впереди.

14 января 1940 года. туются молодыми рабочими, закончившими школу ФЗО и ремесленные училища. В трех бригадах, обслуживающих шестую домен-

ную печь, будет занято тридцать молодых рабочих. Часть из них уже закончила ремесленное училище, а часть — еще учится. Директор комбината утвердил положение об оплате бригадиров комсомольско-моло-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МОЛОДЫХ

Готовя первомайские производственные подарки Родине, коллектив комсомольско-молодежной смены

дежных бригад. Начальникам цехов вменено в обязанность повседневно помогать комсомольско-молодежным бригадам в повышении квалификации.

28 марта 1944 года.

т. Казакова первого мартеновского цеха заступил на стахановскую вахту. Принимая смену, 19 апреля

молодые сталеплавильщики вместе со своими старшими товарищами обязались к 24 апреля — дню открытия XI городской конференции ВЛКСМ — сварить пять скоростных плавков, выполнять задания не ниже 105 процентов.

Отдельные сталевары взяли повышенные обязательства. Комсомолец сталевар печи № 7 Николай Мельников обязался сварить две скоростные плавки. Стале-

вар-комсомолец печи № 6 Петр Лагаев обязался выполнять задание на 123 процента.

Молодые сталеплавильщики делом подтверждают обязательство. Сталевар Мельников 20 апреля сварил сверх задания 20 тонн стали. По 50 тонн стали дополнительно к заданию выдали сталевары Шихтовцев (печь № 4) и Маметьев (печь № 6).

22 апреля 1948 года.

